



AKTIVITA VZÁJOMNÉHO UČENIA

19. septembra 2023

Miesto konania: Národné osvetové centrum, Námestie SNP 12, Bratislava,

Zápisnica z okrúhleho stola s nadnárodnými partnermi

Účastníkov privítal zástupca Národného kultúrneho a vzdelávacieho centra. Prezentácia, ktorú predniesla Lucia Bistárová, bola zameraná na činnosť centra a ich zapojenie do projektu One. Národné kultúrne a osvetové centrum je štátna príspevková organizácia Ministerstva kultúry SR. Centrum je odborným a metodickým pracoviskom pre kultúrno-osvetovú činnosť pre teoretickú, analytickú, informačnú, dokumentačnú a poradenskú činnosť v oblasti kultúry a vzdelávania. Slúži ako odborné pracovisko, ktoré vedie národný register kultúrneho dedičstva ako centrálnu evidenciu údajov a informácií o kultúrnom dedičstve a pracovisko pre ďalšie vzdelávanie pracovníkov v oblasti kultúrno-osvetovej činnosti.

Úvodné slovo predniesla Anna Carlsenová zo Severskej siete pre vzdelávanie dospelých. NVL podporuje severskú spoluprácu z hľadiska celoživotného vzdelávania, vyzdvihuje severské odborné znalosti v prioritných oblastiach, ako je rozvoj kompetencií vo vzdelávaní dospelých, validácia predchádzajúceho vzdelávania, digitálna podpora vzdelávania a vzdelávanie na pracovisku. Pani Carlsenová vysvetlila 3 priority organizácie - relevantnosť, flexibilitu a vzdelávanie orientované na prax. Spomenula tiež usmernenia a rámec vzdelávania a odbornej prípravy do roku 2030. Zdôraznila úlohu sietí ako dobrej praxe a uviedla príklady, ako NVL šíri informácie o skúsenostiach a výsledkoch získaných v rámci severskej spolupráce v oblasti vzdelávania dospelých, predovšetkým na severskej a európskej úrovni. Všetky siete NVL sa podieľajú na informačných aktivitách a vytvárajú nové poznatky realizáciou prieskumov, výskumov, porovnávacích štúdií a analýz.

Okrúhly stôl viedol Peter Szovics zo Slovenska (AIVD), ktorý predstavil cieľ zasadnutia a načrtnol otázky na diskusiu. Cieľom okrúhleho stola bola výmena poznatkov a zručností z partnerských hodnotení vykonaných v partnerských krajinách - Taliansku, Portugalsku a na Slovensku.

Talianski partneri vysvetlili výzvy, ktorým čelili počas spolupráce medzi inštitúciami. Niektoré z vyzdvihnutých tém sa týkali certifikácie, nedostatkov niektorých škôl s nesprávne zaradenými žiakmi. Taliansky systém vzdelávania a odbornej prípravy je pomerne zložitý a postupy sa v jednotlivých inštitúciách líšia. Vo všeobecnosti kolegovia z Talianska pozitívne hodnotili činnosti vykonávané v rámci projektu.



AKTIVITA VZÁJOMNÉHO UČENIA

19. septembra 2023

Miesto konania: Národné osvetové centrum, Námestie SNP 12, Bratislava,

Zápisnica z okrúhleho stola s nadnárodnými partnermi

Portugalská intervencia sa začala uznaním prínosu projektu One pre zlepšenie vzdelávacieho systému v Portugalsku. Metodika vzájomného hodnotenia umožňuje zlepšovanie, ale poskytuje nám aj príležitosť na vytváranie sietí a partnerstiev. Projekt One poskytol dobrú príležitosť a platformu na ďalší rozvoj partnerstiev medzi inštitúciami v Portugalsku i mimo neho.

Slovenská skúsenosť poukázala na pridanú hodnotu európskeho partnerského hodnotenia. Marta Jendeková zdôraznila efektívnosť procesu a jednoduchosť v porovnaní s normami ISO alebo EFQM. Celá administratíva činnosti vzájomného hodnotenia predstavuje nízkonákladovú verziu zabezpečenia kvality. Diskutovalo sa o tom, ako metodiku posunúť dopredu, aké vylepšenia je možné urobiť a ako zabezpečiť kontinuitu zlepšovania. Anni Kartunnen sa dotkla otázky motivácie peerov, ale aj motivácie škooliteľov pracovať pre inštitúcie s dobrou povestou. Klaudia Bednárová sa zapojila do diskusie a uviedla niekoľko príkladov seminárov pre zamestnancov, ktoré uskutočnila jazyková škola, ktorú vedie. Peter Szovics doplnil svoju bývalú skúsenosť z Inštitútu bankového vzdelávania Národnej banky Slovenska, že niektorí školitelia neprišli učiť primárne kvôli peniazom, ale kvôli ďalším obchodným možnostiam pri poskytovaní poradenských služieb pre klientov. Klaudius Šilhár sa podelil o svoje skúsenosti, ako zlepšiť validáciu neformálneho a informálneho vzdelávania, osvetovú činnosť AIVD a vytváranie sietí a partnerstiev. Výmena informácií a nápadov medzi ľuďmi v rámci AIVD môže pomôcť posilniť nový etický kódex medzi členmi asociácie.

Partneri sa zhodli na tom, že je potrebná ďalšia spolupráca a koordinácia v oblasti zabezpečovania kvality a že projekt One bol dôležitou platformou pre zefektívnenie a zefektívnenie politik v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy. Na formulovanie odporúčaní a návrhov pre zainteresované strany by bol potrebný ďalší výskum, ale vzájomné hodnotenie sa zdá byť jednou z ľahkých metód zlepšovania zabezpečenia kvality v zúčastnených inštitúciách.



Informácie o projekte

Skratka projektu

ONE

Názov projektu

Otvorenie sietí vzdelávania dospelých európskej spolupráci

Číslo projektu

621467-EPP-1-2020-1-IT-EPPKA3-IPI-SOC-IN

Podprogram alebo KA

KA3 - Sociálne začlenenie a spoločné hodnoty: prínos v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy

Webová stránka projektu

<https://www.adult-learning.eu/en/project-one/>

Projekt bol financovaný s podporou Európskej komisie. Podpora Európskej komisie na vydanie tejto publikácie nepredstavuje schválenie obsahu, ktorý vyjadruje výhradne názor autorov a Komisia nenesie zodpovednosť za akékoľvek použitie informácií, ktoré sú v nej obsiahnuté.